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Az ipartörvény revíziója.
Évek óta vajúdó akció éri el leg­

közelebb kitűzött célját. Ezer és ezer 
existencia erkölcsi, szellemi és anyagi 
létfentartása nyer törvényszabta biz­
tosítást. Arról van szó, hogy a jelen­
legi ipartörvény, amely maradiságánál 
fogva kerékkötője iparunk fejlődésé­
nek, módosittassék oly paragrafusok­
kal, amelyek a modern kor igényei­
nek és a változott gazdasági és tár­
sadalmi viszonyoknak teljesen meg­
felelnek. Szeptember 8-án Szabadkan 
tartott országos ipar-kongresszus, a 
melyen nemcsak az ország legnagyobb 
gazdasági szaktekintélyei, hanem leg­
első rangú politikai férfiai is részt- 
vetiek, oly határozatot hozott, amely 
hivatva van az ipartörvény revíziója 
kapcsán az egész magyar iparorszá­
got intenzivebb fejlődésbe terelni.

Az elfogadott indítvány felöleli azon 
pontozatokat, amelyek az uj törvénybe 
beiktatandók lesznek. A módozatok a 
kővetkezők : 1. Járási székhelyenként 
kötelezővé kell tenni az ipartestületek 
megalapítását, melynek minden szak­
képzett iparos kötelező módon tagja 
legyen. 2. Az ipartestületek hatáskörét 
ki kell terjeszteni abban az irányban, 
hogy az iparosok testületi belső éle­
tére, továbbá a munkaadó, segédmun­
kások és inasok között felmerülő pa­
naszokra vonatkozó minden ügyben 
ipái testület döntsön. 3. Iparosinast 
csak szakképzett, önnalló iparos tart­

hasson. 4. Ipari jogosítványt csak 
tanult, szakképzett iparos kaphasson, 
ö. A kontár ipar ellenőrzése az ipar- j 
testület hatáskörébe tartozzék. 6. Ha 
az ipartestület tagjainak kétharmad- 
része kívánja, az ipartestület kebelé­
ben valamennyi tagra kötelezően ki­
terjedő nyugdíjintézményt kell létesi | 
teni; 7. A munkából jogtalanul ki­
lépő segédet vagy inast az ipartestület 
megkeresésére költség nélkül vissza 
kell kisérni helyére.

Mindezen módosítások mélyen bele 
vágnak speciális életünk húsába s bár j 
valamennyi üdvös és elfogadható, az j 
utolsó, hetedik pont magán viseli a 
kényszer-szolgálat bélyegét s ezért 
nem halad karöltve a modern ipari 
fejlődéssel.

Azt is kimondta a kongresszus, 
hogy a revízió iránt a képviselőház 
Kerestessék meg a kormány megke­
rülésével. Azonban a parlament most 
nem productiv s a revízió sürgős, 
úgy mégis jobb lett volna azt előbb 
a kormánynak felterjeszteni, hogy a 
lehetőség szerint némely intézkedés 
rendeleti utón lépjen életbe.

Egy hiánya van azonban a módo­
sítási tervezetnek : nincs benne meg 
az a biztosítás, amely az ipari élet 
fejlődését előmozdítaná, igaz, hogy 
erre legfő ként egy sikeres társadalmi 
akció szükséges, de elvitázhatatlan, 
hogy törvényesen is meg kell szabni 
az illetékes tényezőknek azon eszkö­

zöket, amelyeket az ipar fejlődése ér­
dekében meg kell ragadniok.

Magyarország termelő állam s nyers­
terményeit mégsem dolgozza fel í 
határon belül. Mennyivel olcsóbb $ 
igy kelendőbb lenne az iparcikk, hí 
belföldön készülne. A fuvardijak magúit 
az árak 30 százalékát teszik s igy ha 
a belföldi ipar dolgozná fel a kül­
földre portált nyers terményeket, akkor 
nemcsak hazánkban, hanem a külföl­
dön is versenyképes lenne iparunk,

Az ipartörvény revíziója egyik leg­
sürgősebb elintézendő aktája legyen a 
parlamentnek, hogy a mindennapi 
kenyér biztosítása minél előbb törvé­
nyesen meg legyen védve. Csak az 
ipari fejlődés hozhatja meg Magyar- 
ország teljes fejlődését.

A tapolcai tó kitisztítása.
A község közepén, magas házakkal 

és kertekkel kerített természeti kin­
csünkről, a mi kis tavunkról kell meg­
emlékeznünk. (Helytelenül nevezzük 
ugyan tónak, mert vizének folytonos 
lefolyása van.) Kevés helységnek van 
hasonló természeti kincse. Valóságos 
unikum, melylyel kérkedve dicsek­
szünk, és ha idegen érkezik hozzánk, 
egyedüli látni valónkat örömmel mutat­
juk be. Kristálytiszta vizében, melyet 
bő vizű forrás táplál, élénk élet lako­
zik télen-nyáron. At ürge csellék (cset- 
rik) ezrei nyüzsögnek benne.

Vajmi jól esik nyálon át egészséges
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A Balaton mellett.

Mennyei gyönyörrel 
Hallgatom, hallgatom,
Mit sugnak-bugnak — a 
Tört habok — a parton.
A fodros hullámok 
Támadnak — enyésznek,
Vége — hossza nincsen 
A rimes beszédnek.

Balaton habjai 
Tanítsatok engem,
Hogy mint ti, lantom is 
Oly báj ölön zengjen !

Az ég s a Balaton.
(Laurámnak)

Kis lányom azt hiszi, az ég is Balaton. 
Talán bizony nem is csalatkozik nagyon. 
Az ég s a Balaton összemosolyognak, 
Melyiket is mondjam szebbnek,

[bájolóbbnak.
Mintha mennyben volnék a Balaton mellett 
És a Balatonért elhagynám a mennyet I

Nagy Lajos.

A vezérigazgató.
— Herz, van önnél öt forint ? — kérdezte 

hanyag mosolylyal az a tiszteletreméltó öreg 
férfiú, aki deres császárszakállát nemes nyu­

pihentette az Íróasztal itatós

akihez e sajátságos szavak 
májbetegek keserűségével

galommal 
papírján.

A fiatal ember 
intézve voltak, a 
kacagott.

— Öt forint ? — ismételte olyan hangon, 
mintha az ősz padrone valami szumátrai 
ritkaságot kért volna tőle egész váratlanul. 
Van már legalább két hete, hogy nem láttam 
egy eleven bankót. Ma délben szalámit fo­
gunk ebédelni, mert a feleségemnek nem ad­
hattam ki a konyhapénzét.

A különös párbeszéd még nem ért veget, 
mikor egy harmadik személy lépett az ele- 

j gáns irodahelyiségbe. A harmadik személy, 
aki megyszinzsinoros egyenruhát és ezüst 
csattos sipkát viselt, a szép Heléna álom­
dalát fiityörészte.

A tiszteletreméltó aggastyán egyszerre a 
! homlokára ütött s mintha valami váratlan jó 

ötlet jutott volna hirtelen az eszébe, leeresz- 
j kedő kegyességgel fordult a megyszinzsino­

ros egyéniséghez.
— Hanák, — mondotta finom szemcsipte- 

tóssel, — Hanák, gördüljön le a sarki korcs­
mába és hozzon föl egy jó korsó hideg sört. 
De vigyázzon, Hanák, hogy a habbal a ki- 
mérő-legény ne éljen vissza túlságosan. 
Mert ha sört akarok inni, ebből az követke­
zik, hogy sörre és nem habra szomjazom. . .

Hanák — nevezzük őt mi is e díszes ne­
vén — még egy darabig tovább fütyülte a 

! Heléna álom-dalát, aztán egy 
I oda fordult az aggastyánhoz.

— És a pénz ? — kérdezte ridegen ?
I — Micsoda pénz ?

ásitás után

Hát amiért a korsó sört felhozzam. .
A császárszakállas öreg ur előkelőén bó 

lintott.
— Vagy úgy, — mondotta — Ön azt í 

potomsagot gondolja, amibe az általam óhaj 
tott sör kerül . . . Ön tudja, Hanák, bog) 
nem szeretek bajlódni a kicsinységekkel é: 
igy arra kell kérnem, hogy a korsó sör árát 
vegye fel az apró kiadások rovatába. .

Hanák szemtelenül felkacagott.
— Apró kiadások ? Hahaha ! Ön a tizen­

két krajcárt röviden csak apró kiadásnak 
nevezi ? szíveskedjék hát ezennel tudomásul 
venni, hogy két hét óta mindössze se láttam 
több pénzt kilenc vagy tiz krajcárnál. Azt 
mondom önnek, hogy a pénzpiac helyzete e 
pillanatban kétségbeejtőbb, mint valaha

A tiszteletreméltó aggastyán összevonta a 
szemöldökét, aztán az ujjával fenségesén az 
ajtó felé mutatott.

— Hanák, vonuljon vissza az előszobába. 
És ne történjék többé, hogy csöngetés nélkül 
a belső helyisegekbe merészkedjék.

A megyszinzsinoros személyiség hangos 
mormogás után távozott, mi pedig szívesen 
felhasználjuk ezt az alkalmat arra, hogy 
hőseinket a nyájas olvasónak bnmutassuk. 
A tiszteletreméltó aggastyán, polgári nevén 
Regenmantel K. Frigyes, elnökigazgatója a 
XIII. kerületi forgalmi banknak, a fiatalabb 
pedig, Herz Manó Dániel ugyanez intézetnél 
mint főkönyvvezető és felügyelőbizottsági 
alelnök működik. A megyszinzsinoros egyén 
már a társadalmi létrának sokkal alantabb 
fokán foglal helyet: ő csak szerény szolgai 
minőségben istápolja a külvárosi pénzügye-
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friss vizében hűtőzni. Állandóan 17 
fokos vizét a fürdőzők százai keresik 
lel naponkint. Valóságos áldás reánk 
nézve, hogy a község kellő közepén 
kényelmes és egészséges fürdőt vehe­
tünk.

Érdekes, mert vizében télen az u. n. 
vízicsibék lubickolása gyönyörködtet, 
a benne lévő békák hangos brekegése 
pedig még decemberben is hallható.

Vize állandóan kristálytiszta. Sajnos, 
hogy medrének egy részét, elődeink 
évszázados mulasztásából kifolyólag, 
vastag iszap fedi, melyben csak a hínár 
talál kedvező helyet, ami itt évenkint 
bőven betölti a vizet.

Medrét tiszta kőszikla képezi, de : 
a tóviz holt részén a lerakodott iszap ! 
a 2—3 métert is meghaladja, ami 
már évszázadok óta rakódott le a 
meder ezen részén. Jólehet, a csa- j 
padék-vizzel is sok iszap kerül a me- ! 
derbe, azonban ez vajmi kévés ah­
hoz képest, amit az elődök mulasz- j 
tása beengedett. Hisz csak alig 10-15 
esztendeje annak, hogy a tó partján j 
épült iialatonmelléki Takarékpénztár 
helyén valóságos szemétdomb volt, 
ahová minden szemetet hordtak, és 
ahonnan nagyobb esőzések, zápor al­
kalmával a lerohanó viz minden kép­
zelhető szemetet a tó medrébe hordott, 
es ott a holt, vagy mondjuk, lassú 
folyás helyén folytonosan lerakott. A 
malombérlők pedig nem ezen szenny, 
hanem csupán a hinar kitisztítását ve 
geztették, azt is csak nagyjából.

Eltekintve attól, hogy a parti lakók­
tól is megy több-kevesebb szennyvíz 
a tóba, de ezenkívül az ott már ré­
gebbi idő óta összegyűlt szemet és más 
idegen anyag bizonyára megfertoztctte 
a vizet, ami egészségügyi tekintetben, 
különösen ha, mint ezt említettük is, 
hogy sokan veszik igénybe fürdésre,
— határozottan egészsegtelen.

Ezen bajon segítendő, Zalavármegye 
alispánja elrendelte, hogy a tó medie 
kitisztittassék.

TAPOLCZAI LAPOK
Az érdekelt parti tulajdonosokat és 

vizszerzés tekintetéből a tűzoltó-pa­
rancsnokot, dr. Ságváry Jenő szolga- 
biró folyó hó 9-éré értekezletre hívta 
össze, megállapítandó azon módozato­
kat, melylyel a tó kitisztítása egész­
ségügyi tekintetben, nemcsak a parti 
érdekeltség, hanem e község minden 
egyes lakójának közös érdeke szem­
pontjából szükséges, amit egyébként 
a törvény is előír. A tó medréből 
az iszap tehát okvetlen eltávolitandó, 
a parti háztulajdonosok pedig a szenny­
víz levezetésére egy közös gyűjtőcsa­
torna építése által vélnek segíteni. A 
munka részletes keresztülvitelének mó­
dozataira nézve felkérik a kulturmér- 
nökséget, vizsgálja meg a dolgot, és ad­
jon arra részletes Útmutatást és ter­
vezetet, mikép volna legalkalmasabb 
módon lehetséges a lerakodott iszap 
eltávolítása és a parti háztulajdonosok­
tól összegyűlő szennyvíz levezetése 
anélkül, hogy a tó medrében lerakó­
dást okozna. Az érdekeltség azután a 
tervezet szerint esetleg vállalkozónak 
adna ki a munkálatot.

Hiszszük, hogy a kulturmérnökség 
! célszerű megoldása közmegelégedésü 
I eredményre fog vezetni, amelylyel el 
I fogjuk érni, hogy tiszta és egészséges 
I vizű fürdőnk lesz. Ugyanez alkalom- 
j mal szóba került a tó nyitott oldalá­

nak bekerítése oly módon, amely nem­
csak izleses képét nyújtja a tó partjá­
nak, hanem egyszersmind megakadá- 
lyozza a közszemérmet sértő szabad 
lüidést is. Tudjuk, hogy nyáron a 
fürdő gyermeksereg lepi el a to ezen j 
oldalát. Ezt meg >. hetik a to alsó ré- j 
szén, vagy az u. n. galba.. is, a tó part- j 
jái pedig ez oldalról a kőfalhoz erősí­
tett, ritka fonatu sodronyháló kerítés­
sel lehetne bekeríteni, ami a szabad 
fürdést is megakadályozná, de meg a 
tónak szép kepét is nyújtaná anélkül, 
hogy a szemlélést akadályozna.

A tó kitisztítása okvetlen megtörté­
nik, ez utóbbit pedig az érdekeltség

november 12.
és a község jóindulatú figyelmébe 
ajánljuk, — amit e község érdeke is 
megkíván, már csak azért is, hogy 
jelét adjuk annak, hogy e természeti 
kincs megbecsüléséhez és minél tet­
szetősebbé tételéhez Ízlésünk van, ne 
hogy azt hallassuk magunkról, mint 
mar azt több idegen látogatótól hal­
lottuk, hogy e természeti kincsünket 
nem tudjuk sem eléggé kihasználni, 
sem pedig tetszetősebb mezbe öltöz­
tetni.
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kct. A banknak három szobás helyisége van
a Nyarfa-utca egy illatos bérházában; a 
kapu fölött impozáns cégtáblák hirdetik, hogy 
a Xll-ik kerületi forgalmi bank ép oly szíve­
sen elfogadja a tőkepénzesek betéteit, mint 
amilyen készséggel áll ama polgárok ren­
delkezésére, akik úgynevezett prima és pince 
váltók leszámítolásával foglalkoznak. Sőt a 
díszes táblákból azt is megtudjuk, hogy az 
intézet a legvérmesebb személyi kölcsönöket 
is gyorsan megszerzi klienseinek; azoknak 
is, akik semmi értékesebb javat nem mond­
hatnak a magukénak e silány sárteke felü­
letén.

Hanák tehát visszavonult az előszobába ; 
az clnökigazgato pedig komor méltósággal’ 
kutatott a zsebeiben egy netalán ott rejtőz 
ködő cigarette után. fáradozását nem kisérte 
méltó siker; az aggastyán zsebeiben a leg- 
kulombözőbb holmik foglaltak helyet — 
zsebkés, fésű, dugóhúzó, cipögomboló, papir- 
szipka — de cigarettának se hire, se hamva 
nem volt. A pátriárka némi keserűséggel né- 
zeit fel a plafonéra, azután mégegyszer be­
csöngette a bank szolgáját.

Hanák —- mondta bizonyos nonchalen- 
ceszal — Hanák, fáradjon csak le a trafikba 
és hozzon fel két nem túlságosan kemény 
dramacigarettat. lm, itt van, fogja a kétíillé- 
res pénzdarab . . .
. A SZülfía átvette u kétfillérest, az elnök- 
'gazgató pedig nyájasan folytatta :

— Isten tudja, jobb szeretem ezt a köz­
rendi fajt, mint a gianaclint, vagy a kedi-

Mikor Hanák később visszatért a cigaret-

Zalavármegye törvényhatósági bizott-
saga a folyó hó 6-án tartott rendkívüli köz­
gyűlésén elhatározta, hogy általa az önkén­
tes adófizetés tárgyában hozott határozatára 
a belügyminisztertől ez ügyben érkezett meg­
semmisítő rendeletet törvénybe ütközőnek 
mondja ki, és tovább is fentartja fenti hatá­
rozatát azon megindokolással, hogy az ön­
kéntes adófizetés felszólításával és pénzek 
kamatozó elhelyezésével senkit sem kötele­
zett fizetésre s annál kevésbbé vetett ki pót­
adót, sem közigazgatási, sem más célra, ha­
nem csupán azon hazafias kötelességét telje- 
sitette, hogy az állami háztartás egyensúlyát 
a jövő alkotmányos kormányzás idejére le­
hetőleg biztosítsa, az adózó polgárok érde­
keit óvja, tisztviselőit az alkotmányellenes 
kormányzat ellenében védje s az esetleg tő­
lük megvonandó javadalmazás tekintetében 
kárpótolja. Egyben elhatározta, hogy félszo­
ba a megyei ipar és kereskedelmi egyesü­

leteket, hogy a hazai ipar pártolásában köz­
reműködjenek. E határozatait megküldötte 
a megyebizottság tagjainak, főszolgabirák- 
nak, községeknek, törvé .yhatóságoknak és 
a képviselőházi többség vezerlőbizottságának 
azzal, hogy ellene 15 nap alatt a vármegye 
alispánjánál előterjeszthető fölebbezésnek van 
helye.

Halálozás. Eitner Sándor, volt ország­
gyűlési képviselő, a sümegi takarékpénztár 
alapítója es elnöke, folyó ho 9 én Sümegen 
meghalt. Az érdemekben gazdag, nagy nép­
szerűségnek örvendett férfiúban Eitner Zsig- 
mond országgyűlési képviselő édes atyját 
gyászolja. 1 emelése nagy részvét mellett 
péntekén délután volt.

A helybeli önkéntes tűzoltó-egyesület 
uj gepbeszerzései. Önkéntes tüzolto-egyesü- 
létünk hosszú időn át, szerény anyagi hely-

tavai, egy pirospozsgás öreg ur lépegetett 
megfontolva a nyomában. Az öreg ur lát­
ható érdeklődéssel nézett szét a forgalmi 
bank helyiségeben, aztán megállt a pénztári 
asztal racskentése előtt. Az elnökigazgató, 
aki fel szemmel feléje sandított, hirtelen je­
gyezni kezdett valamit a naplóba, Herz ur 
pedig serényen a főkönyv fölé hajolt Az 
idegen köszöntésére mindketten csak fog- 
hegyi ől válaszoltak, de Regenmantel K. Fri­
gyes utóbb mégis csak elszánta magát arra 
hogy a munkáját félbehagyja.

1 aiancsol.- — kérdezte impozáns hi­
degseggel, miközben a tollát szórakozottan 
a füle möge dugta.

Az öreg ur megvakarta a füle búbját.
ze la hát úgy áll a dolog, hogy a 

lapuban elolvastam a hirdetésüket. Azt !á- 
om belőle, hogy hetedfeles kamatot fizetnek 

holott a nagy bankok nem adnak többet 
négy Percentnel. Mondok magamba, inkább 
‘de adok hat négyszáz pengő forintot, mert 
az az ot forint kulombózet sem kutyaság 
nem igaz ? Azért az öt forintért egy uj se­
lyem esernyőt vihetek haza az anyjukomnak 
Ciganyhalomra.

Az idegen ravaszul elnevette magát az 
aggastyán szakálla pedig láthatólag megreme­
gett. Herz ur is csillogó szemmel nézett föl 
egy pillanatig a főkönyvből, de a következő 
percben mar unott ábrázattal folytatta lázas­
nak látszó munkáját.

Regenmantel K. Frigyes fölnézett az órára :
. . ,, m mondta a mai keletről már le- ! 
késett, meri tizenkét óra hét perccel elmúlt 
A toké tehat csak holnaptól kezdve kamato- í

zik, mert tizenkettő után a mai dátumra 
nem fogadunk el semmiféle betétet.

A jókedvű ur könnyedén legyintett a ke­
zével.

— Holnaptól, Isten neki, azt se bánom. 
Az a par krajcár úgy sem tesz már ooldo- 
gabba, nem igaz ? Akár ma, akár holnap 
üsse a kő . . .

Belenyúlt a nadrágja hátulsó zsebébe s 
egy zsíros bugyelárisbó! kiolvasta a négy­
száz pengőt. A komor Herz mérgesen nyug­
tatta az összeget, az elnökigazgató pedig a 
maga nevét is pedánsul odakanyaritotta a 
nyugtara. Aztán a százasokat egy hanyag 
mozdulattal besöpörte a márványos asztalka 
fiókjába. ...

Mikor az idegen nyájas köszöntés után 
távozott, a szigorú Herz földhöz vágta a 
tollszárát a pátriárka pedig óvatosan fülelni 
kezdett. Herz utóbb diákos örömkiáltásokba 
tort ki, de az elnökigazgató ijedten rendre- 
utasitotta.

7. Ne bomoljon, még kihallatszik az elő­
szobába. . . .

A főkönyvvezető sunyi módon meglapult 
de mikor Hanák később hírül hozta hogy 
tiszta a látóhatár, oktalanul újra kezdte a 
hurraaast. A tiszteleti eméi tó aggastyán akkor 

® a szazasokat s egy ropogos bankót 
a fokonyvvezeto kezébe nyomott. A többi 
harmat ellenben elsülyesztette a tárcájába, 
hoz°Zbün unneplesen lf?y «oltott Herz ur-

— Vegre talán a rheumám miatt is el­
utazhatom egy-két hétre Pöstyánbe.

Szomáliáit István.

frr- AoanftfiiWáii 1, n»> ,
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zete miatt, alig tudta csak a legszükségesebb 
kiadásokat fedezni. Az utóbbi évek takarékos 
gazdalkodasa végre lehetővé tette, hogy két 
uj szerkezetű gépet hozathatott. A gének a 
múlt ho folyamán érkeztek meg s azokat a 
parancsnokság ki is próbálta. Az egyik cén 
négykerekű lófogatos városi tűzoltósági kocsi- 
fecskendo, teljes fölszereléssel, fölötte egv 
szerkocsit pótló vasállványnyal, melyen a 
tűzoltáshoz szükségéit különféle szerek nyer­
nek elhelyezést. A másik gép egy négykerekű 
lo- es kezhuzasra alkalmazható kis község 
fecskendő Mindkét gép szívó és nyomó szef-
kezettel ellátva, 8 meter mély kütból egy­
szerre szívja és veri a vizet. Csupán nyo­
másra használva, kettőzött erővel hordanak 
es kettőzött erővel vernek. A gépek nemcsak 
erős szerkezetűek, hanem ízléses, díszes ki
f ,aSHH t lS*i a m°dern fecsker>dő szerkezet 
legújabb talalmanyanak alkalmazásával. Mind­
egyike Kohler István (ezelőtt Geitner és 
Kausch) budapesti fecskendő és szivattyu- 
gyaros munkáját dicsérik. Tüzoltó-egyesüle-
kivüUk| a,SZTe!yl CS e8yéb felszerelésén 
kívül jelenleg 0 fecskendője van.

Zalavármegye uj főispánja. „Zala" lap­
társunk híradásából közöljük, hogy Zala- 
megye főispánjává gróf Festctich Géza fő­
városi tanacsjegyzőt nevezte ki a király. 
Azonban mint a „Magyarország" tegnapi 
szamabo1 értesülünk, igaz ugyan, hogy gróf 
Festetich Gézát megkínálták Zala-megye fő- 
íspansagaval, de ő azt nem fogadta el s igy 
a „Zala" értesülése alighanem korai dolog. 
Bárki legyen azonban a kinevezendő főispán 
Zala-megye közönsége meghozta már hatá- 
rozatat arról, hogy mikep fogja fogadni a 
főispánt.

A hivatalos lapból. A zalaegerszegi pénz- 
ugyigazgtóság Járass Belát a zalaegerszegi 
adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká kine­
vezte,

Halálozás. Súlyos csapás érte Langer Ist­
ván tapolcai szolgabirót. Édesanyja, Langer 
Makárné folyó hó 6-án Bányavárott 52 éves 
korában meghalt.

It-TTOto, térképének felvé­
tele jelenleg van munkában. A felmérések 
állandóan folynak, a jelző karók azonban 
sok panaszra adnak okol. Mint illetékes 
helyről értesülünk, ezen akadályok nemsokára 
eltűnnek, mert a felmérések a jövő hét folya­
mán be lesznek fejezve, ami után a jelfák 
már eltávolíttatnak..

Az iparkamara uj elnöke. A soproni ke­
reskedelmi es iparkamara a minap válasz­
totta meg uj elnökei és alelnökeit. Az ipa­
rosok részéről már régóta folytatott agitálást 
Zsombor Géza. Annak tudható be, hogy Ili­
iéin József műepitő és pénzintézeti igazgató 
eddigi 26 szavazatával szemben Zsombor 
Géza volt borbélymester, most könyvnyom­
dászt 27 szavazattal, tehát egy szótöbbség­
gel, elnökké választották. A kereskedelmi 
szakosztály erre egyhangúlag Ullein Józsefet 
alelnöknek választotta meg. Ipari alelnök Hor­
váth Kálmán szombathelyi szabómester lett. 
Azok, kiket Zsombor megválasztása sért, most 
abban bíznak, hogy a miniszter ezt a vá­
lasztást nem fogja megerősíteni, aminthogy 
annak idején Zsombor alelnokké történt meg­
választását sem hagyta helyben.

A Balaton halászata. A halászat folyik 
Visebb-nagyobb szerencsével. Purglyék hálóit 
viszik be a hajók a Balaton minden részébe, 
s bizony nem egyszer látjuk a Siófoki móló­
ban, hogy óraszám merik ki vékákkal a be­
hajtott hajókból a mindenféle halat, fogas, 
süllő, pontytól kezdve a keszegig, de azért 
még itt a part mentén is ritkaság a szép 
nagy hal, és eltűnik, mint a kámfor! Hogy 
hová? azt csak az Isten tudja Régi panasz 
ez már, igy volt ez tavaly is, harmadéve is, 
sőt mióta a társaság a Balatont bírja, s igy 
lesz — irja a Somogy — a jövőben is, mert 
végtére is a társaság azt teszi, mit érdekei 
szerint jónak lát. Kivétel néhány four, Bala- 
tontulajdonos, káptalan, püspöki rezidenciák ; 
ide van fogas megrendelő levelekre, de un- 
seráner csak akkor látja a fogast, mikor a 
háta közepit. . . Pedig hát mi is meglizet- 
nők. Azt azonban meg kell adni a bérlő­
társaságnak, hogy a haltenyésztéshez hozzá „ 
lát, az őrizést szigorítja, milliószámra rakatja

• TAPQLc ZAI LAPPK

a kormanvls ferCSZtl a toba az apró halat, 
n haltPnLJ!!u°guat^ küzegeivel a Bala-tnn hóit • . , oaiJa Közegeivel a Hala-

Ott van e"y^sztese.1: halászati kormánybiztosa 
U va" d közgyűléseken. Hirsch Adolfmk

halasyitavághk'|Vál-Óbb haltenyésztőnknek ihárosí
érkeznek a R na^ szállítmányokcrneznek a Balatonba, de hát azért fővárt
Miksák latUnk’nemes halat még sem eszünk.

! „ C.fk ,nezzuk a Balatont s ha a jó hal- 
Papnkas kell, most már nem kapjuk a halá­
ig,} bográcsából, hanem ha kell felmegyünk

i ná|deszünk R f [iában vagy SzikszaT 
I nal eszünk Balatoni helyett — orosz fogast
' keresteíVaT ,eSté'y' TegnaP ŰSt= tartotta a 
í r i $ egyesületében dr. Schönwald
Sf y j ,bb1’ nagy es intelligens közönség 

! előtt erdekes felolvasását, miről jövő szá­
munkban fogunk bővebben megemlékezni.

Frigyes főherceg Keszthelyen. Frigyes 
oherceg tegnapelőtt érkezett Keszthelyre két 
eanyaval gróf Festetich Tasziló látogatására. 
:fn/kal0ínmal ket napig tartó vadászatot 
rendez a házi gazda magas vendége részére.

ÖngyUkos öregasszony. Tokai Antalné 
I eves oreg asszony folyó hó 9-én Balaton- 
! jenesen a szőlőhegyen, ismeretlen okból 
I elakasztotta magát. Mire észrevették, már 
I halott volt.

., Helyreigazitás. Múlt számunkban „ Tolvaj - 
jas‘ címen hozott hírünket helyreigazítva 
nem Máj er Gábor volt a tettes, hanem ellen- 

’ kez9leg o tőle loptak el 800 koronát, ami 
mar, mint értesülünk, meg is került.

Az UJ gazdatiszti törvény. Az 19u0 évi 
AA\J1. törvénycikk, amely a birtokosok es 
gazdatisztek közti jogviszony szabályozásá- 

. rol szol, 190(3. évi május 1-én lép életbe. Ez 
idoto a törvényhatóságok, községek, egyházi 

i testuletek, egyházi személyek, köz- es ma- 
i b'an alapítványok, hitbizomanyok, nyilvános 
I szamadasra kötelezett vállalatok, valamint 

azok a nagybirtokosok, akik állandóan nem 
laknak Magyarországon, csak okleveles gaz­
datisztet alkalmazhatnak birtokaikon. Ükleve- 
*es gazdatisztet kötelesek alkalmazni azok a 

I bérlők is, akik évente legalább 3ü00 korona 
I oldadot fizetnek. Azonban akik a gyakor­

lati gazdatiszt: vizsgát sikeresen kiállották, 
szinten alkalmazhatók gazdatisztekként s ezt 
a címet jogosan viselhetik.

§ Az epilepsia (nyavalyatörés) gyógyí­
tása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő köz- 

I leményeket hoznak az epilepsiának egy uj 
es biztos gyógyító módszeréről. E cikkek I 

I szerzője és az uj gyógymód megalapítója I 
ur. Szabó B. Sándor speciálista orvos Buda- I 
pesten, V. Alkotmány-utca 5. — készséggel I 
nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban ! 
szenvedőknek, kik egészségük teljes helyre- 
állítását az ő tij és bevált módszere segítsé­
gével elérni óhajtják.

Az alkohol és a gyermekek Nagyszámú 
teljesen megbízható adat igazolja, hogy az j 
alkohol élvezete, amely az iskolaköteles if- j 
juságnál is a korán jelentkező idegesség és 
megfogyatkozott munkaképesség egyik főfor­
rása fájdalom — jobban van elterjedve, I 
mint általában hiszik. Ehhez azután az is 
hozzájárul, hogy az átöröklés kegyetlen tör- 
vénye az alkoholizmus terén is ijesztő mó­
don érvényesül. Tanítók és tanítónők igen 
sokat szenvednek amiatt, hogy a szülők al- j 
koholizmusa folytán gyöngetehetségü gyer­
mekekkel telik meg az iskolájuk. De leg­
rosszabb hatású a gyermek élvezte alkoholos 
ital a gyermek erkölcsi jellemere, kedélyére 
es akaratára. Egyébként szótfogadó gyerme­
kekben engedetlenség támad, nemelyek me­
részekké és vigyázatlanokká lesznek, mások 
álmosakká és hallgatagokká, ismét másoknál 
kedvetlenség, hanyagság, ingerlékenység és 
veszekedő hajlam mutatkozik. A túlhajtott, 
nem az egyéniséghez szabott edzéshez ha­
sonló hatású az a számos családnál divó 
rósz szokás, hogy a gyermeknek minden 
étkezésnél bort adnak, vagy a beteges, ! 
gyöngélkedő gyermeket borral akarják erő­
síteni. A 16 éves korig méreg az alkoholos 
ital minden csöppje, bármilyen gyönge is.
Ezt lángoló betűkkel kellene oda írni az \ 
iskola- és gyermek szobák falára. Hogy a I 
bor erősít, csak mese. A borban levő alko­
hol izgat, de csöppet sem erősít. Bort a 
gyermekkorban — vagy helyesebben mondva, :

november 12.
j az ?mber serdülő korában — csak az orvos 
j tanacsara es az orvos meghatározta meny- 

nyisegben volna szabad bevenni. De sört 
I a _ az étkezéshez kétszeresen rósz dolog 
I „ü.Szor mert az étvágyat rontja, másodszor 
; pedig mert az alkoholikus hatás még a lee- 
I gyöngébb sör után is jelentkezik. Aki a 
I gyerekeit evés közben minden áron itatni 

akarja, az adjon nekik tejet vagy vizet, ám- 
bai enne! az étkezés után való gyümölcs­
eves egészségesebb. De sör sohase kerüljön 
a gyermek asztalára és azok a szülők, akik 
gyermekeiket szeretik, ha maguk sört isznak 
is, meg a gyermekek legsürgetőbb kérésére 
sem fognak nekik sört adni.

Lopás. Nyerges János vászolyi lakos szo- 
öajat, míg az hazulról távol volt, álkulcscsal 
felnyitottak es a szobában volt ládából 55 
koronát elloptak. A tetteseket nyomozzák.

A főispánok és a csendőrség. A hon­
védelmi miniszter e hó 4-én kelt 9732. elnöki 
190o. sz. körrendeletével utasította az ösz- 
szes törvényhatóságokat, hogy az 1887-ben 
ladott csendórségi utasítás 6. szakaszába 

azoknak a hatóságoknak a sorába, aki a 
csendorseget, mint karhatalmat igénybe ve 
hetik, a főispánt is vegyék fel. A rendelet 
melyet az uj főispánok beiktatása érdekében 
adtak ki, tegnap érkezett meg a törvényhatósá- 
goKnoz.

Szerencsétlenség a vasúton. Csáktornyái 
levelezőnk írja: A napokban Oreski Péter 
munkás a Csáktornyái vasútállomáson tolatás 
közben egy kocsi és a rakodó fala közé ke- 
iult es a vonat a munkás vállcsontját eltörte.

I'Uoxer=>-zárlat. Murakeresztur-Kollátszeg 
ozsegek szőlőiben a filloxera jelenléte meg- 

a lapitatvan, a íöldmivelésügyi miniszter ren­
deleté folytán nevezett község határában 
levő szőlőterületek zár alá helyeztettek.

Osztrák sörök bojkottálása. A vendéglős 
es kavesipar írja a legutóbbi szamában a 
kővetkezőket: „Olvasóink még bizonyára 
em ekezni fognak ama hatalmas támadásra, 
melyet a „Magyar vendéglősök országos 
szövetsége" győri közgyűlésé alkalmával a 
magyar ipar egyik harsosa, Gelleri Mór in­
dított az osztrák sörök . beözönlése ellen A 
beszednek, mely főleg Győrött „talált" hire 
kelt nemcsak nálunk, de külföldön is és a 
derek osztrákok, kiknek egyébként „smarn" 
ez. az ySész ország, most, hogy a zsebüket 
érinti ez az előkelő helyről jövő hathatós 
tamadas, ugyancsak jajgatnak a „barbár ma­
gyar ellen. Előljár e tekintetben egy kis 
svvechati lapocska, a „Der neue Bezirksbote“ 
mely most rettegj Magyarország! — 

i ee»yik szcptembeii számában ugyancsak jaj­
gat, hogy a paprikahősök („l’aprikahelden")

I mar sort, még pedig jó sört mernek, akarnak 
I es tudnak gyártani. Nem nagyon fáj és re- 
j meljtik, országos iparegyesületünk érdemes 
I igazgatójának sem log valami nagyon fájni 

ennek a kis osztrák szörnyszülöttnek hiába 
való agyarkodása, mert ha az osztrák lé 
csak néhány városból szorul ki, ez is oly 

I eredmény, mely megérdemli, hogy eltűrjünk 
érte egy kis osztrák piszkolódást (elég ré­
szünk van amúgy is), de megemlékezünk 
róla, mert találó bizonyságát látjuk benne 
annak, mily féltékeny gonddal őrzik az osz­
trákok velünk szemben gazdasági érdekeiket.
A magyar sörök kibírják a versenyt a világ 
bái milyen sörével s igy nincs semmi értelme, 
akii előítéletből, akár megszokásból, ide­
genbe, hozzá meg esküdt politikai és gazda­
sági ellenségeinkhez vigyük el pénzünket.
Mint mindennek, amit magunkon hordunk 
megeszünk, megiszunk és más egyébb min­
dennapos szükségleteinket elégítjük ki, úgy 
a sörnek is megvan a maga politikai vonat­
kozása s ha az osztrák sörök majd teljesen 
kiszorultak hazánkból, akkor megelégedve 
jelenthetik majd jó szomszédaink az osztrák 
császárnak, hogy az a néhány vezényleti 
szó meg van ugyan mentve, de elveszett 
helyette sok más, el a magyar piac is, 
melyet a paprikahősök maguknak hódítottak 
vissza."

Zalavármegye határozata az állításra 
önként jelentkezők besorozásához szükségelt 
hatósági közreműködést és a behivójegyek 
kézbesítését eltiltó rendelkezéseit, a belügy­
miniszternek kiadott rendeletével szemben
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tovább is fentartja. A vármegyei bizottsági 
közgyűlés ezt a határozatot a megyei tiszti 
főügyész meghallgatása után azon országos 
érdeknél fogva, mely az alkotmányosság 
védelmére irányzott intézkedések sürgős 
végrehajtását követeli.

A tapolcai ipartestület 1905. november 
hó 26 -án tartja táncmulatsággal egybekötött 
házfelavatási ünnepélyét.

§ A 600.000 koronás jutalom érdekes 
kifizetése. Ködös, homályos időben szor­
galmasan dolgozgatott egy alföldi városban 
a kovácsgazda és eszeágában sem volt, hogy 
napi munkáját a szerencse ragyogó napja 
sugározza be. Rozoga bérkocsi állt meg a 
háza előtt, de a hangyaszorgalmú ember a 
munka hevében észre se vette ezt és igy 
a kocsiban ülő Török A. és Társa budapesti 
bankház kiküldöttei észrevétlenül kerültek be 
a gazda konyhájába, ahol a tisztes háziasz- 
szony és férjhezment leánya javában mos­
tak. A két nő meglepődve hagyta abba a 
munkát és mikor a gazda után tudakozód­
tak, ijedt hangon kiabálták a kovács nevét, 
ki szurtosan, szenesen sietett be a lakásba. 
Már sötétedett, és a két idegen négyszemközt 
óhajtott a gazdával beszélni, de ezt az asz- 
szonyok nem engedték s néma csöndben 
bevonult a társaság a szükes, alacsony szo­
bába. A sötétség, a némaság, az asszonyok 
kíváncsisága igen érdekes helyzetet teremtett 
es midőn az apró petróleumlámpa pislogva 
egett, már ott ült az izgalom pírja az asz- 
szonyok arcán. A két idegen azután azt 
kérdezte, hogy az 57080 számú negyed sors­
jegy a kovács birtokában van-e? Erre bő- 
beszédddel elmondta az asszony, hogy az 
odavaló takarékpénztári szolgával együtt 
játszottak erre a sorsjegyre és a sors;egy 
annal van megőrzés céljából. Vagy egy 
negyed óra telt el, nng a szomszéd a sors­
jegygyei együtt előkerült s ekkor előadták 
a bankház küldöttei, hogy elhozták a leg­
nagyobb nyereményre eső nagy pénzössze­
get, hogy ezt nyomban kifizessek. Az asz- 
szonyok örömükben sírva borultak egymás 
nyakába, mikor a sok ezres bankót leolvas­
ták az asztalra a Török bankház kiküldöttei, 
a jólelkti gazda pedig remegő kézzel vette 
át a nagy csomag bankót és a társára bízta, 
hogy olvasná meg. Mikor a nagy izgalom 
után magához tért az egész társaság, hálál- j 
kodva köszönték meg a Török bankház em­
bereinek, hogy ily nagy vagyonhoz juttatták 
okét.

mel kell, hogy üdvözöljünk minden olyan 
vállalkozást, amely a magyar közönség 
ezirányú tájékoztatását célozza. A címtár 
a száraz címanyagon kívül az egyes gyá­
rak és iparvállalatokra vonatkozólag minden 
olyan adatot közöl, amelynek tudása az 
üzleti érintkezésben hasznos, sőt nélkülöz­
hetetlen s olyan körültekintő gondossággal 
készült és a címek oly nagy tömegét f 'g- 
lalja magában, hogy gazdasági feltámadá­
sunk küszöbén biztos fegyver lesz az a 
hazai p acot meghódítani törekvő minden 
élelmes, vállalkozó szellemű és felvilágoso- 
dolt magyar gyáros és nagyiparos kezében, 
de megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni 
a hazai beszerzési forrásokat kutató ma­
gyar kereskedők, iparos és nagy közönség­
nek is. Fentiekre való tekintettel szerző 
bizalommal fordul az érdekelt körökhöz és 
kéri, hogy a nyomtatandó példányszámok 
megállapithatása céljából a címtár a vonat­
kozó rendeléseiket egy levelezőlapon már : 
most szíveskedjenek megtenni, mivel fölös 
számú példányok nem fognak nyomtatni. 
—A címtár egy példányának ára 20 koro­
na s megrendehető a szerzőnél Bacsk.iy 
Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Sze- 
pes,negye).

Fiatal bűnös. Szomorú bizonysága fiatal 
suhancaink züllésének, hogy már úgyszólván 
gyermek korukban a legvakmerőbb cseleke­
detre vetemednek. Sajnos, hogy iparos család­
ból is akad ilyen alak. Domonkos Lajos, 16 
éves suhanc folyó hó 1-én este 8 órakor a 
temető közelében megtámadta Kardos Lajos 
13 éves fiút és tőle 20 fillért erőszakkal el­
vett. A fiatal bűnös a kír. járásbírósághoz 
lett följelentve. Az ilyen fiatal bűnöst javító­
intézetbe kellene, vinni.

Hol szerezte ? Aki a postán nyulat akar 
feladni, annak igazolni kell — igy rendeli 
ezt egy miniszteri rendelet — hogy hol sze­
rezte ? Nem orvul ejtette-e el ? Nem lopta-e ? 
Kitől kapta. Hol kapta. Hol vásárolta, ha 
vásárolta stb. Úgy halljuk, hogy ezt az in­
tézkedést igazolni kell, hogy hol szerezte az 
ember. Pénzt ad fel, — hol szerezte ? Fize­
tésben kapta-e, takarékból vette-e ki, kölcsön 
kérte-e ? Almát ad fel — hol szerezte ? Van-e 
kertje, ahol termeli ? Ha nincs, kitől vette ? 
Készpénzben fizetett-e érte, vagy adós ma­
radt ? Könyvet ad fel — hol szerezte ? Köl- 
csönkőnyvtárból nem tulajdonitotta-e el ? Ki­
rakatból nem emelte-e el ? stb.. stb. Hogy 
ez az intézkedés a gyakorlatban beváljék, a 
posta minden alkalommal minden feladótól 
illetőségi, erkölcsi, rendőrkapitányi feladási 
jogosultságot igazoló, születési és himlőoltási 
bizonyítványt is fog követelni.

„Magyar gyárak és iparvállalatok cim 
tara cím alatt Bacskay Miklós Szepesvár- 
megye főszám vevője, m. kir. pénzügyi 
számvizsgáló nagy szó galommal és szak- 
éitelemmet egybegyüjtött legújabb hiva-alos 
adatok nyomán sajtó alá rendezte és közre 
adja a magyaországi gyárak és iparvállala­
tok hiteles cím tötzskönyvét. Ha meggon­
doljuk, hogy milliókat jutta’unk évente a 
külföldnek s föképeri Ausztriának olyan 
árucikkekért, amelyek ma már kiváló mi­
nőségben es versenyképes árak mellett a 
hazai gyárakban is készülnek s hogy ezc' 
sajnálatos állapotnak oka főképen abban 
rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség, de 
kereskedőink, sőt gyárosaink sincsenek kel­
lően tájékozva arról, hogy melyek azon 
cikkek, amelyekért ma mái nem okvetlenül 
szükséges idegenbe mennünk, csak öröm-

A választás előtt. Itt az igazi pillanat 
választani ! Nem politikailag, nem a válasz­
tási bárcá1, hanem a szerencsét ! Szerencse 
kell nekünk ; s erencsét keresünk valameny- 
nyicn. A legbiztosabb és legkevésbbé vesze­
delmes ut a M. kn, szab. Osztálysorsjáték. 
De hol vegyük a sóisjegyeket ? E kérdésre 
könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse isten­
nője állandóan pazasolja adományait : Dörge 
Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán utca 
16. A XVI. sorsjátékban is ott nyertek meg 
kettőt azöt főnyereményből. Egy egész sors­
jegyre 31379. sz. 200,0 '0 koronát, egy ne­
gyedre 3560. sz. 80,000 koronát és rövid 
idővel ezelőtt 400,000 koro lás es több 
100,000, 80,000, 70,000, 60,000 koronás stb. 
stb. nyereményeket. Mindenkinek meg van 
szerencsés óraja, nem sokan tudják kihasz­
nálni, de ezek dúsan jutalmaz.atnak. Sors- 
Jegyai'ak a közel XVII, sorsjátékra egy egész 
12 K., fél 6 K, negyed 3 K., nyolcad 1 K. 
50 f. Ne habozzon egy percig sem és ne 
mulaszsza el a szererencsét, mely ma kínál­
kozik Önnek.

Véres verekedés volt folyó hó 1-én Kala­
pon. Csűri István és Somogyi Sándor meg­
támadták Nagy Józsefet és két fiát, akiket 
eletveszélyesen összeszurkáltak. Úgy látszik, 
a véres verekedések már napirenden lesznek, 
ha nem nálunk, úgy a vidéken hősködnek á 
garázda legények.

Érdekes meghívó. Orosztony község ifjú­
sága folyó hó 5 én táncmulatságot rendezett, 
amelyre meghívókat bocsátott ki és amely­
nek szöveget érdekes és excentrikus voltánál 
fogva alább közöljük; „Orosztony község 
tánckedvelő ifjúsága, folyó ho 5-én az 
orosztonyi nagyvendeglőben táncmulatságot 
rendez, amelyre kívül címzett urat és becses 
családját ezennel meghívja a rendezőség. A 
hölgyek kéretnek lehetőleg ölem mézitláb meg­
jelenni.“ Megjegyezzük, hogy a meghívó 
szövege közönséges levelezőlapokra volt Írva.

Egy munkás család szerencséje. Régi 
igazság, hogy a hol legnagyobb a szükség, 
legközelebb a segítség. Különös hálával 
emlegeti ezt az igazmondást az a szerény ! 
munkás-család, mely a szerencsés sors jo- ! 
voltából a fenyegető szükségben tisztes va- í

gyonhoz jutott. A szorgalmas derék családfő 
önhibáján kívül munkáját, kenyérkeresetét 
veszítve, hiába kopogtatott új munka, új 
foglalkozás után, mindenütt zárt ajtókra ta­
lált a munka hijján. A szerény otthonba már- 

! már a fenyegető nyomor költözött, midőn 
j a szerencse egy sugara ismét boldogságot 

varázsolt a kétségbeesett családi körbe. A 
1 derék munkás ugyanis a jobb napokban 
! megtakarított fillérekből osztály sorsjegyet
: vásárolt és ujjongó örömmé változott két­

ségbeesése, midőn a napokban a Gaedicke 
A budapesti bankház, melynél a szerencsés 
sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, hogy 
a 60,000 koronás főnyereményt nyerte meg. 
A Gaedicke bankház, melynek a szerencse 
állandó kísérője, nyolez nyolezadban adta el 
a sorsjegyet és a munkás-családon kívül 
még számos szerény sorsú kis embernek 
teremtett jólétet.

Agyonvert bíró. Horváth Mihály dióskáli 
biró a múlt héten Keszthelyről kocsizott 
haza. Vele szemben szénasszekéren jött három 
sármelléki ember. A minden részről beboro­
zott társaság tagjai nem akarták egymást 
elkerülni. Végre is a régi szokáshoz hiven 
lekapták a lőcsöket s ütlegelték egymást. A 
bíróra persze a három ellenféltől több verés 
jutott, úgy, hogy a szenvedett sérülésektől 
meghalt.

A szerkesztő urak arcképe. A Magyar 
írógép Újság előfizetési felhívását hozta a 
posta, a fölhívás előlapján kát ur arcképét 
látjuk. Az egyik bizonyosan a lap szerkesz­
tője, a másik talán a kiadója. Az uj lap 
alapitói egeszen uj irányt jelöltek meg. Ez­
után minden lap odanyomatja majd az elő­
fizetési felhívás elé a szerkesztő és kiadó ur 
ékes ábrázatának lenyomatát. Az olvasó 
közönség ugyanis módfelett kiváncsi arra, 
vájjon az olvasott sorok Írója milyen képű 
bácsi ? Ha a megkezdett utón tovább hala­
dunk, azt is megérjük, hogy minden cikk és 
minden hir előtt ott lesz az Író bácsi arc­
képe. Ez lesz azután még csak az uj világ.

KISS szerencséje NAGYI Ma már köz­
mondásos lett ezen szállóige és alig van 
ember az országban, aki ne tudná, hogy 
osztálysorsjegyeket legcélszerűbb KISS KÁ­
ROLY és TÁRSA bankházában venni. E 
kiváló bankház Erzsébet-körut 19. szám 
alatt levő főüzletét Kossuth Lijos-utca 13. 
szám alá helyezte és igy 4 szép üzlete van 
Budapesten a Kiss bankháznak. Osztály- 
soisjegyeket hivatalos árakon legajánlato­
sabb Kissnéi venni, meit pontosan, lel ki is- 
meietesen szolgálja ki vevőit, a nyeremé­
nyeket azonnal kifizeti és mert KISS sze. 
rencséje NAGY 1

Pech. Pár héttel ezelőtt egy megyei hiva­
talnok vállókeresetet adott be a felesége el­
len. Tudniillik meggyőződött arról, hogy a 
felesége leveleket vált egy szőke katona­
tiszttel. Persze a féri, mellesleg mondva 
szabadulni akart a feleségétől, erkölcsi érzé­
sének teljes felháborodásával adta tovább az 
esetet, úgy, hogy abban a körbnn, melyben 
ő forog, elitélik a „bűnös" asszonyt. Ezzel 
szemben a férjet a hitvesi hűség példány­
képének festették le. Az alig megindult váló­
pert a múlt héten egy nem várt incidens 
bolygatta meg. Ugyanis a törvényszékhez 
apasági kereset érkezett be a férj ellen. A 
te\ edések elkerülése végett megjegyezzük 
hogy ezt a keresetet nem a felesége adta be!

BRAUN ILONKA
Keszthely,

WEISZ JÓZSEF
könyv- is papirkerpskedő

Tapolcza,
jegyesek.

(Minden külön értesítés helyett.)
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Tapolcza, 1905.

IYILT-TÉB.*)
Nyilatkozat.

Mindazokkal, akik 1905. november hó 4-én 
este 7-8 óra között Kaszap Árpád Balaton- 
kávéházában engem, tehetetlen állapotomat 
felhasználva inzultáltak, kilétüket azonban 
hosszas eddigi kutatásaim dacára megtud­
nom nem sikerült — s igy elégtételt tőlük 
venni nem tudok, — mást nem tehetek, mint 
hogy őket a közmegvetésnek átadom és hit­
vány, gyáva fráteroknak nyilvánítom.

Tapolca, 1905. november 9-én.

EÖPdögh Bertalan.
*) E rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a
arlrncortÄ °szerkesztő.

A szőlőtrágyázásról.
A régi jó időkben, amint halijuk emle­

getni, a szőlőt nem igen trágyázták s mint 
öreg emberek mondják, mégis termett boruk 
elég. A valóság pedig az, hogy aki szőlőjét 
nem trágyázta meg, annak is termett annyi 
bora, amennyi a szőlőbirtokosnak és család­
jának egész éven át fogyasztásra elég volt; 
annak a szőlőbirtokosnak pedig, aki akkor 
is trágyázta szőlőjét, annyi bora termett, 
hogy nem tudta hová tenni.

Tudjuk azt igen jól, hogy a régi időkben 
a bor kevésbbé volt kereskedelmi cikk, s 
igy ára igen alacsony lévén s az akkori 
szőlősgazda sem volt rászorulva arra, hogv 
pénzt szerezzen belőle. Sógorral, komával 
összejőve, azon buzgólkodott, hogy minél 
több fogyjon -el belőle, hogy az uj termés­
nek helye ürüljön a pincében. Ilyen körül­
mények között csak természetes, hogy volt 
bor eleg es sokszor annal is több.

Most azonban, mikor a szőlőt főkép azért 
műveljük, hogy gazgaságunk jövedelmező­
ségét lokozzuk általa, es hogy számtalan 
felmerülő költségeinket fedezzük, annak jö­
vedelméből a szőlősgazda pincéjébe vajmi 
kevés kerül, hanem még must korában 
kereskedő veszi meg és viszi el meg onnan 
a szőlőből s igy bármennyi borunk teremjen 
is, nem jut abból arra, hogy pincénkben 
évről-évre heverjen eladatlanul.

A mi pedig magát a trágyázást illeti, azt 
azt mondhatjuk, hogy nincsen olyan tápdús 
szőlőtalajunk, melyet trágyáznunk ne kel­
lene.

A trágyázásnak a szőlőben nemcsak az a I 
haszna van, hogy annak közvetlen tápanya j 

gokat nyújt, hanem eltekintve attól, hogy a 1 
földet lazítja, porhanyitja, a talaj oldatlan, 
vagyis nyers tápanyagait feloldja és a gyö­
kerek által felvehetővé teszi s ezáltal nem­
csak a növekedést segíti elő, hanem a gyü­
mölcs gyorsabb kifej'ődesére és igy annak 
korábban való megérésére is jelentékeny be­
folyással bir, úgy, hogy a trágyázott szőlő 
bora mindig szeszdusabb és zamatos anya­
gokban gazdagabb lesz, mint a, trágyázatlan 
szőlőé.

A trágyázásnak többféle kiviteli módja 
van, aszerint, amint már beültetett, vagy 
betelepítésre előkészített talajról van szó.

Hogyha szőlőt akarunk telepíteni, s a be­
ültetendő terület olyan sovány, hogy azt 
már az első évben meg kellene trágyáznunk, j

— u. A P 0 L C Z AI LAPOK
ahhoz leghelyesebb eljárás az, lia'meg for-
gatas előtti evben a tál ni i ia tráo, , a talaJl J° vastagon eretthagyúval beszórjuk, alászántjuk és egy évig 
kapasnovényt termelünk benne. Az ilyen 
módón végzett trágyázásnál a trágya a föld­
del elvegyülve, a kellő mélységbe jut, a talaj­
ún egyenletesen oszlik el és igy szőlő gyö­

kerei azt minden irányban feltalálják, továbbá 
a trágyából igy semmi sem vész kárba és 
megtakaríthatjuk azt a költségét is, amibe a
gödrökbe, vagy az árokba való trágyázás 
kerül.

Hogyha már betelepített szőlőterületet óhaj­
tunk megtrágyázni, leghelyesebb eljárás az 
hogy a sorok között a lejtővel keresztben’ 
takaras vagy fedés után a trágyát elhintjük’ 
melyet az eső és hóviz kimos s a tápanya­
gokat a talajba vezeti. Az ily módon való 
trágyázás alkalmával a sorokban ormok 
keletkeznek, melyek a teli hó levet jól fel­
fogják és a talaj bő nedvtartalmát a nyár 
folyamára biztosítják. A trágyázásnak ez a 
módja beültetett szőlőknél másfelől azért is 
célszei ü, mert a földben elterülő és táp­

anyag felvevő hajszálgyökerek közelébe jut 
igy azok által könnyen fel vehetővé válik.

A trágyázásnak helytelen módja az, hogy 
a sorok között hosszúkás és megfelelő mely

november 12.
gödröket ásunk és pedig minden négy tőke 

I l{özé egyet, melyekbe trágyát téve, letapos- 
! sul< és földdel lazán lefedjük.

Nem hagyhatom végül figyelmen kívül azt 
a körülményt sem, hogy mikor végeztetik a 
trágyázás? Akkor, ha a talaj soványsága 
miatt mar az ültetés évében trágyáznunk 
kell s ezt nem végeztük még forgatás előtt 
el, mert tudjuk, hogy a trágyában számta­
lan rovar petéje, álcája és rovar is tartóz­
kodik, melyeknek kedvenc eledele a szőlő 
fiatal fája, gyökere és hajtása, ha már most 
a trágya a fiatal ültetvény közelébe csomókba 
kerül, fészke, tanyája lesz azoknak s igy ott 
elszaporodva, akárhányszor érzékeny károkat 
okoznak fiatal ültetvényünkben, mig ha idő­
sebb korban támadják is meg szőlőtőkéinket, 
számottevő kárt már nem tehetnek bennük.

Helytelen továbbá oltványszőlőkben a trá­
gyának a tőke mellé történő beásása, mert 
a trágya minden eseben távol esik a szőlő­
tőke hajszál gyökereitől s igy — főleg száraz 
években tőke kisülésére, megbénítására 
szolgál.

Jó szolgálatot tesz a műtrágya az oltvány­
iskolákban, mert itt a képződő gyökerek 
gyors kifejlődését és igy az oltványok dús 
növekedését segíti elő.

Babos Miklós.

Birtok-eladás.
A kis-apáti határban fekvő 

Diska pusztai birtok, egész­
ben vagy nagyobb részletek­
ben szabad kézből eladó.

A birtok területe:
122 hold szántóföld (melyből kb. 50 hold szőlő- 

telepítésre alkalmas.)
07 hold rét

8 V legelő
12 V szőlő
2 V akácás
5 r> kert és belsőség.

Összesen 210 hold á. 1200 D°
Midennnemü felvilágosítás alulírott tulajdonosnál 

nyerhető.
CSÖNDES JÓZSEF 

ügyvéd, Tapolca.

Eißy > >1IÄg
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Az elmúlt rendkívüli száraz nyár 
folyamán ismét a

Küküllőmenti

Első Szölőoltványtelep
Tulajdonos Caspar! Frigyes, Medgyes 198. N.-KUküllőmegye

volt az egyedüli az egész országban 
mely oltványait óriási mennyiségű na­
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, 
s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép és 
minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőoltványokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerd levéllel ingyen és 

bérmentve,

TAPOLCZA £S VIDÉKÉN
osztó lysorsjeg'yek

TÖRÖK A. ÉS TSR
legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Hudupeiet, VI. Teré/.-kőrut 4tíja.

Kiváló tisztelettel

Kaszás Soma
fiiszerkereskedő

§$£/* kizárólag nálam kaphatók.
Az I. osztály húzása november 23. és 24»én.

Az 1. osztályú sorsjegyek árai :

sorsjegy kor, % sorsjegy 0 kor, V4 sorsjegy 3 korona. V8 sorsjegy i.oO

ÓRIÁSI szerencse GAEDICKENÉL!
___Utolérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nincs váios, ahol

Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyereményeket fizet­
tem ki szerencsés vevőimnek :

A nagy jutalmat 602,000 koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 szamra

400.000 „ „ 28916 
400.000 „ „ 33464

háromszor a KKIOOO koronát, továbbá a 70.000, négyszer 00.000 és igen sok 30.000 25.0000, 20.000 1 >000 
.....  .... -• - — —— és 10.000 koronás nyereményeket. --------------------------  ' ’

A. IX VII. soi-H.jú tóli mit, mely újból
55.000 nyeremény es 110.000 sorsjegyből all, 14 millió 459 000 korona sorsoltatik ki.

WW" Főnyeremény 1 millió korona. '^Pü
továbbá egy nagy jutalom á. 600.000, 1 nyeremény á. 400.000, 1 á. 200 000, 2 a. 100.000 1 a 90 000 
2 a. 80.000, 1 a. 70.000, 2 a. 60.000, 50.000, 40.000, 5 a. 30.000, 3 a. 25.000 8 a 20.000,’8 á. 15 00o’

36 á. 10.000, 67 a. 5000 stb., stb.

^ X, ei*edeti sorsjeyynk twrvszerinti ám :
Egy nyolcad Egy negyed Egy fel

1.30
Egy egesz sorsjegy
lti.~ kor‘OH II.

mely az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai be­
fizetési lapok ingyen és bérmentve.

DW A november hó 23-lki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni, -m

GAEMUKF A bankház budaPest’ Kossuth Lajos-u. II. SZ.UflLUIUI\L ill Sorsjegyek kaphatók Tapolczán: KLEIN IVÁN-nál.

Reggelizés előtt fél pohár
SCHM1ÜTHAER-FÉLE RAUIO-AC HV IgmándS KESERÜVIZ az elrontott 

gyomrot 2 ;t
óra alatt teljesen rendbe hozzza.

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak ős székszorulásban szenvedőknek ________ __________________________
—-............... -.......—

*°szakaidé* a forrástulajdonos : SCIIMIDIIAUER LAJOS gyótryszerésznél Kn m 4 ™ ;
Kapható Tapolcán: KiimkVim fűszert 6

"■»' * w » -> * » »■ - »- mm ÄSX0
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Tapolcza, 1905.
november 12

Báli selyem I "r 1 ®8■ szerencse Töröknél!
Legutolsó divat. Métere 60 krajcártól feljebb. 
Bérbmentve és vámmentesen házhoz szál 

litva. Nagy választék.
Henneberg-selyemgyár, Zürich

/Ho d.

felülmúlhatatlan lai,ir'lC5e' mcl-': ba"kházunknak kedvez-idő ai.u.iviiuuuilm.il,,, koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabec^ült 
ezek kozott a két legnagyobb nyereményt, es pedig:vevőinknek

kétszer a nagy 
jutalmat

szerencséje

NAGY!

szerencséje

Ki még eddig soha szereencse- 
kisérletet nem tett az osztálysors­
játékban, vegyen egy szerencse­
sorsjegyet KISS bankhá­

zában, mert

Nagy!
Kinek még eddig az osztálysors­
játékban eredménye nem volt, 

tegyen kísérletet KISS bankázá- 
ban, mert

KISS “crei:c”jc NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt 

sorsjátékokban nagyobb nyere­
ményeket, Kiss bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk 
volt már

háromszor a jutalmat
600,000 koronát 1,800,000

és a legnagyobb főnyereményt

400,000 koronát 400,000
Összesen

4 sorsjegyre 
koronát t. vevőinknek kifizetni.
Minden egyes húzás után közzétesszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek jegyzékei, úgy 
hogy mindenkijmeggyőződhetik, misze­

rint a mi t. vevőinknek különösen 
kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények AZONNAL kifizettetnek, 
Kísérelje meg szerencséjét KISS bank­

házában, mert

it ! S S szerencséje

2.200,000

irt
jlagij!

A XVil, sorsjáték l-sö osztályának 
húzásai, é. novemb. 23 és 24. lesz,

Cl* 1-ső osztályú sorsjegyek árai: 
Egy nyolcad 1 kor. 50 f. 11 Egy fél ... 6 K. 
Egy negyed 3 „ „ || Egy egész . . 12 „

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szabadalmazott osztály- 

sorsjáték főelárusitó helye.

Budapest, IV, Kossuth Lajus-u. 13.

6 0 0,0 0 0 CZL,. 5
a legnagyobb 4 O 0.0 O O (J koronás főnyereményt

— V ^ ÄÄ 2 '$S nagy

leEesTvd £hín ,tir ajanljUk’ h0gy a ,e6közelebb kezdődő, a világ 
legestlydusabb osztalysorsjatekban vegyen reszt és rendeljen nálunk

egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő lT-ik magyar osztálysorsjátékban

• 11 <>'<>,<T> * > Sorsjegyre ismet 11>-< > <> < > pénznyeremény jut 
es összesen 14 mnlio 459,000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje me^a neve m llett 
álló% szerencseszámot!
Adám, Adél 
Adolár. Apnes 
Adoll. A?o:a 
Agas'on, Amália 
Aladár. An >a 
Aiborl, A atolia 
A1 red, Anolionia 
A •:os A. a ika 
Andris. öana 
Andris, Biaiiía 
Anal, or .a 
Arno.il, lioriska 
avpáJ. Betti 
Ártani-. Bel a 
A rel. Brignta 
Alt la Cecília 
Báli s, Cornelia 
Bálint, Dóra 
0 rianás, Dorottya — 
B la, Cecilia * 
Se,ládái Eiifemia 
Bánát, Emma 
Dániel. Eriiesztia 
i'á id. Éva 
Dénes Eve in

o< pénz 3Z ppe varázsolja az éleiét: imán ni t uni 
férj a feleseget vagy az asszony az ur.it a , cv mel- l 
l°it, a'10 »ursjejy megvéte e ahal e v fr.nyerr-menv.il 
nyel. A vei fieri agy sz. re ct j fázik az , letucn f 1 
könnyen n ogl lief, no y épp n egy szerencsés vei {'r 
folytan a neva melletti számot' élt,Hálta, mel /re eiy 

nagy nyu ern uv jut ---------------—

121::: 
8223 

2208 ; 
II :()I7 
•1177; 
748 KI 
211.1)2 

.8111111 
50!) II 
8")2líii

2802
»11,72
8211 I

10581,
182 '8 
52888 
7,80 7 
'241184

. fxnu 
* 88277 
108855 
5137, 

írnim 
1(1804 1)2157

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er 
Dkk. üM 
Elemer. Flóra 
Emil F nncisáa 
EnJre, Frida 
Ernő. Genoveva 
Ferenc Gertrud 
Vrnyes.Qabr e!la 
Futói, Uizilla 
öibor, Hedvig 
Gáspár Üdém 
Gergely, HenrieU 
1 óia. Hermina 
Ibi táv. Hilda 

György, Ibolyka 
Gyűl I. idmka 
Henrik, Ilona 
ilerinann, Ilma 
Hugó. II a 
Ignác, íren 
illés, irma,
Imre, Izabella 
István, innia 
Izidor. Johanna

(15,S7 > 
ali-ii 

417»!) 
1.1727,, 
82448 
1127 77 
52551 
1211 
»80S» 
011(137
20ju;>
70747 >1(131 
389» 7 

"2 78(1 
55487 
35375 
84477 
1)2.1) 

404Dó 
12115 
45273 

101)833 
27174 
•i3077

Iván, Jolán 
lakab, ló sa 
fános. iiidilh 
lend, Juliska
József, Karolin ........
Kálmán, Katinka 0377.) 
Kár y, K.ralin 48741 
Kornél. Klára (1034. 
Kristóf, íílotild ,27» 
Lajos Kornélia I'iii7;i7 
László, iinszliua -i!)i'.i 
Loo. K inigun la 1.0022 
Lip át, Laura -1024 
üori-ic. Lenke oiki-- 
rdanó, Líionia 0270 
Bar us. Lidia 34484 
Márton, Lina »521)7 
Mátyás, Ludmilla 52971 
Mihály, Lujza 24292 
Miklós. Magdolna uöl40 
Miksa, Malvin 
Mór, Kiarait 
Nándor. Mária 
Urban, Kláriba 
Oszkár, Maliid

48505
12300

10908»80784
0711)7

Ufó Melánia 
Odón. áarczisz 
Pál, if, szil 
Peter Olga 
Fisra, Paula 
íti.kard, Pelagse 
Róbert, Petrone ,a 
Rudolf, Piroska 
Halamon, flegma 
Sa u Rósiiia 
Sándor, ílozalia 
Simon. Sári 
'Famás, Sarolta 
Tibor, szeren I 
T hamér. Theodorla 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás Terus 
Vendel, Valiria 
Vidor, Veronika 
Vilmos Viktória 
Vince, Vilma # 
Zoltán. Zsófla “ 
Zsiymond, Zsuzsanna

51515 
10)90»

2727
841)511

211(105 
10101I 

5(11)08 
12418 
C5505 
5403

Legnagjwbb nyar.mény , Q 0 0.0 0 0 korona

MMMHm 'l jil!ln«i,,.i<llíl*w'„1 nyeremény ! á 2110.01111, 2 a
KMKK1 -> 1 á 2 i (»0.090, 1 a 50.000

° 3 MM>’ 0 a 8 á 20.000, 8 a 15.000, 36 á 10 OOO
korona es meg sok egyéb nyeremény.

] ' 1 _' oszta,yu sorsjegyek tervszerű árai :
,8 eredetl sorsíe9!lfri. Va9H If. 1.50: 14 eredeti sorsj.frt. 150 Vagt/3 K.

á ” 11 *7 3‘~> r V 6. 1 1 1 6 — 12 ‘‘

koiSeT„kC,' ,utá"vé,,el ’'«er« összeg előzetez beküldése ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsje-

gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb
IHE folyó évi november hó 23-iq

ozzaiiv bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan 
elfogynak es az I. oszt. húzása már nov. 23. és 24-én okvetlenül meglesz.

TOROK A. és TSA
Törükf Budapest. bankháza, BUDAPESTEN Sürgönyczim:

Török, Budapest.
Hazunk legiiHjr.vobb oezttil.vHors,hUék-üzlete.

Központ: Teróz-korut 46 a I fiók Váczikörut 4 a. It f Muzeum-körut II a Hl. f. Erzsóbet-körut 54 i

könyvnyomdája, könyvkötészete. TAPAÍ T7Ä 
könyv- és papirkereskedése

Nagy raktár 
IÍÉl’KS IslC VllHal-CZl >I.>vVJL>< L>J£Jt5A.IV,

szépirodalmi-, üzleti- és ima-
K Ö N Y V E K B E N,

iró- és rajzszere k b e n.
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Sárkány S. bankháza U magv^r gyáros, iparos és 
kereskedő urak figyelmébe!Telefon 80-89. BUDAPEST, VI. O utca 6. Telefon 8C-S9

a magy. kir, szabadalmazott Oszfaiysorsjáték föelárusitója
Snrgoin

Sárkányék, Budapest
SZOLOvESSZO!Folyó számla: resti magyar k 

kedelmi banknál és ;i magyar ki; yi 
postatakarékpénztárnál.

* g

tói

ilfl i

nyújtok sorjegyek- 
UOUlll re és értékpapírokra, 

bárhol elzálogosított sorsjegyeket sajat pénzem­
mel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; 
letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek 
mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, 
iparosok na

váltóit leszámítolom, és k<" irleszV ó
és személyhit. . k.

Tisztviselők é
amortizatiós ke.

tisztek

Háztulajdonosok t ,uw. ,,ki..so nuk
tl-ik és ill-ik helyre ei ,u uz.i.r az .un

folyósíthatok.

Semmitele előloges jutalékot nem kérek, úgy­
szintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rög 

tön elintézek.

Sárkány S. bankháza
Budapest, VI. O-utca 6

2h óv óta törvényszekileg bejegyzett cég,

- ----- f -i .£ -> Bfc.3 - ------
Megjegyzés : A xvii-nt sorsjáték i-sSosz-

J °J tályu sorsjegyei már megje­
lelnek es Kerem egyúttal b. megrendeléseit a leg­
jobb es legpontosabb kiszolgálásról előre biztosí­

tom, minden nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek 
nagy nyeremenynvel meg nem lettek kisorsolva :

2979 12128 12957 16065 25733 44696
51325 58762 80847 99191 101580 105655

Kivágandó.
Megrendelő-lap.

Sárkány S, bankháza, Budapest, VI, Ó-utcza 6,
Megrendelem 

önöknél a

és ennek árát

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

egesz
lélszámú j

postautalványon küldöm 
kérem utánveuni.

negyed sorsj egyet
»■ölei ■

Kakaó ss csokoládé kortyolok ügyeimébe:
H°fT dános-féle *

Kandói-Kakaó
a lege soké] yebb zsírtartalmú, azért igen könnven
azáltal'“dtk»6«1111 Sem okoz székrekedést, rnlnd- 
azaital ritka finom ize mellett kiválóan olcsó.

Valódi csakis

®
Hoff János

névvel ós az oroszlán- 
vódjegygyel.

Csomagok á 1 , kgr. 90 fillér
» » Ve , 60 ,
Mindenütt kapható.

Szölöbirtokoso’

ajánlom állandóan -n
raktáramat, mindé.. . ke­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezők, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választók szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

A világhírű F >< ‘!í«tv?n‘<* 
- J adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell.
A szőlészét kincse.

A fiiloxerának elientáli!fiiloxerának elientáli! f
—....—--------- I
Jt cs árjegyzéket ingyen !?.
1 l.-l."... I. ui. fíT

3gy
küldünk bárkinek.

íj Szclüultványok r ?it áron

Nagy mennyiségű sima es gyö- jt 
H keres „Delavare“ vessző eladás.

Cm, : l.

Sziyyarto es lakacs 1
zzőlő telep-tulajdonosok
Telep: Alsó-Segesd,

’jj Központi iroda: Felső-Segesd 
I Somogy megye.

*tA AtA -Va -st>- AfA -<♦>- -AtA -átA -át/- a7a -át/- Va -átA cálz- /\ff\ AÍA

A legújabb hivatalos adatok nyomán kiváló 
gonddal készült, sajtó alatt van és legköze­

lebb megjelenik a

Magyar Gyárak és Ipar­
éi vállalatok Címtára &
minden tekintetben magbizható esj
egyedül teljes magyar ipari címtár

A száraz címanyagon kívül feltétlenül 
biztos s megbízható források alapján a gyárak 

s iparvállalatokra vonatkozó minden oly 
adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti 
érintkezésben nélkülözhetetlen.

Ezen törzskönyvszerü Címtár kivaló bi­
zony iteka annak, hogy az izmosodó magyar 

'ái ipar ma mar önérzettel és sikeresen 
vcs ‘ lei .. ver. enyt a hazunkat Kizsukma- 
njalo. tc.akodo es lelkiismer- tlen osztrák 
gyáriparral szemben, Tanácsadója és útmu­
tatója a beszerzési forrásokat kutató magyar 
iparos, kereskedő és nagj közönségnek, a 
mely meg mindig szívesen fedezi szükség­
létéit Ausztriából, holott a közelmúlt ese­
ményei is igazoljak, hogy Lueger honfitársai 
izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami 
magyar, s csupán a magyar pénzt fogadjak 
szívesen.

Ne küldjük ezt sem Ausztriába, de tá­
mogassuk vele a lejlődő magyar ipart.
A Címtár egy példányának ára 20 kor.
Megrendelhető (levelez dapon is) a szerzőnél

UACSKAY MIKLÓS 
pü. számvizsgálónál, 

LŐCSE (Szepesmegye).

OOOOOOOOÜOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
8 * SCHOTTOLA ERNŐ 5

üudapest,
VI. Andrássy-ut 2. (Fonciére-palota.)

——--------

:xxx
j Megjelent
J uj sárcipö-, hócipő és gummi- 
O vauászcsizmákról szóló
§ ÁRJEGYZÉKE.
° Kivánalra bárkinek ingyen es bérmenlve küldi.

VLXLLÍSXÓ : ‘"mclcn da.ah szappan a Schicht név- 
vei tiszta s káros alkatrészektől mentes.

fi 0 rjT \LLÁ8 ! 25 OOO koronát fizet Schicht György
' e C‘ g A in sípban bárkinek, aki bebizo-

nytja hogy szappana o »Schicht< newel, 
^kf't thilalmaz.

valamely karos keve-

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjcM és használatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ama kiadóság, amelyet a 

SCH CHT-SZAPPANNAL észlelholünk, Ugysig, * ,elje, T.on íüL'

g.\artasi mod eiedmenye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb 
pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állíttatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!

Nyomatott Lőwy B, gyorssaitóján Tapolczán,


